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Temat: Pomieszczenia użytkowe i mieszkalne – funkcjonalność.

Dzień dobry!

Podany Temat obowiązuje cały tydzień na wszystkich 3 lekcjach. Jest trochę pracy więc… do dzieła moi drodzy.

Dzisiaj na zajęciach będziemy nadal rozwijać Waszą zaradność, doskonalenie kompetencji społecznych oraz rozwijanie umiejętności informatycznych. 

Poniżej przygotowałem opis jednego z pomieszczeń mieszkalnych – Waszym zadaniem będzie znalezienie w Internecie i opisanie pozostałych wymienionych przez mnie pomieszczeń użytkowych i mieszkalnych oraz przypisanie ich do odpowiedniej kategorii wg nazw – czyli uzupełnienie tabelki.



Na początek troszkę teorii:
Rozporządzenie w sprawie warunków technicznych, którym powinny odpowiadać budynki, i ich usytuowanie określa kilka rodzajów pomieszczeń. Podział na pomieszczenia i ich przeznaczenie podlega dalszym szczegółowym warunkom technicznym, klasyfikowanym pod względem przeznaczenia na stały i tymczasowy pobyt ludzi, wymiarów, wysokości i kubatury, oświetlenia i nasłonecznienia, ochrony przeciwpożarowej i bezpieczeństwa oraz wyposażenia w instalacje.
W odniesieniu do funkcji mieszkalnych budynku, podstawowym zespołem pomieszczeń jest mieszkanie, na które składają się pomieszczenia mieszkalne i pomocnicze – tzw. użytkowe.
Mieszkanie, jako zespół pomieszczeń, ma odrębne wejście, jest wydzielone stałymi przegrodami budowlanymi i umożliwia stały pobyt ludzi i prowadzenie samodzielnego gospodarstwa domowego.
Pomieszczeniem mieszkalnym są: pokoje w mieszkaniu, a także sypialnie i pomieszczenia do dziennego pobytu ludzi w budynku zamieszkania zbiorowego.
Pomieszczenia pomocnicze – czyli użytkowe - są to pomieszczenia znajdujące się w obrębie mieszkania lub lokalu użytkowego, służące do celów komunikacji wewnętrznej, higieniczno-sanitarnych, przygotowywania posiłków, z wyjątkiem kuchni zakładów żywienia zbiorowego, a także do przechowywania ubrań i przedmiotów oraz żywności.
Wśród nich wyróżniamy m.in.:
pomieszczenie techniczne – jest to pomieszczenie przeznaczone dla urządzeń służących do funkcjonowania i obsługi technicznej budynku,
pomieszczenie gospodarcze – jest to pomieszczenie znajdujące się poza mieszkaniem lub lokalem użytkowym, służące do przechowywania przedmiotów lub produktów żywnościowych użytkowników budynku, materiałów lub sprzętu związanego z obsługą budynku, a także opału lub odpadów stałych,
obok mieszkania mamy też lokal użytkowy – jest to pomieszczenie lub zespół pomieszczeń, wydzielone stałymi przegrodami budowlanymi, niebędące mieszkaniem, pomieszczeniem technicznym albo pomieszczeniem gospodarczym.
Są również wyszczególnione pomieszczania z funkcją specjalną i do nich należą np. pomieszczenia higieniczno-sanitarne lub pomieszczenie przeznaczone dla inwentarza żywego.
Pomieszczenia higieniczno-sanitarne są to łaźnie, sauny, natryski, łazienki, ustępy, umywalnie, szatnie, przebieralnie, pralnie, pomieszczenia higieny osobistej kobiet, jak też pomieszczenia służące do odkażania, oczyszczania oraz suszenia odzieży i obuwia, a także przechowywania sprzętu do utrzymania czystości.
Warunki dla tych pomieszczeń określają przepisy rozporządzenia, a także przepisy dotyczące bezpieczeństwa i higieny pracy oraz obrony cywilnej.
Pomieszczenie przeznaczone dla inwentarza żywego, jak sama nazwa wskazuje, są to pomieszczenia dla zwierząt gospodarskich. Pomieszczenie to powinno odpowiadać potrzebom wynikającym z zasad racjonalnego utrzymywania zwierząt oraz odpowiednich warunków pracy obsługi, a także powinno spełniać wymagania dotyczące bezpieczeństwa pożarowego budynków inwentarskich i ewakuacji zwierząt.


ZADANIE 1
Opisz wg poniższego przykładu następujące pomieszczenia: sypialnia, łazienka, kuchnia.

Salon – przykładowy opis:
- duże, najczęściej reprezentacyjne pomieszczenie w budownictwie świeckim, zwykle większe od pozostałych w danej budowli lub budynku, lecz mniejsze od sali. Salon jest najczęściej usytuowany w centralnej, lub wyróżniającej się w inny sposób, części budowli, o bogatym wystroju architektonicznym z przeznaczeniem dla przyjmowania gości oraz odbywania uroczystości domowych. Pierwsze salony budowano w pałacach barokowych, a z czasem został on rozpowszechniony w mieszkaniach zamożnych mieszczan (zwłaszcza w XIX wieku). W mieszkaniach tych, mianem salonu określano najokazalszy pokój.
Salon to serce domu, pomieszczenie, w którym spędzamy czas z najbliższymi, strefa odpoczynku i relaksu czy strefa TV.

A teraz Wasza kolej….
Sypialnia – 
Łazienka – 
Kuchnia – 





ZADANIE 2
Uzupełnij tabelkę korzystając z poniższych nazw pomieszczeń wg opisanego wyżej przeznaczenia:
łaźnia, sauna, sypialnia dzieci, natrysk, salon, łazienka, przebieralnia, pralnia, suszarnia, sypialnia rodziców, pokój dzienny, pokój dziecięcy, pokój gościnny, ustęp, umywalnia, szatnia.
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 Prace proszę uzupełniać – odrabiać w zeszytach 
– będą sprawdzone po zakończeniu nauki zdalnej.	Comment by User: Czeniu 
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