Witajcie,
dzisiaj ćwiczenia gimnastyczne z przyborem – ręcznik, woreczek (proszę wypełnić grochem skarpetkę i zawiązać ją), później potrzebne będą: butelka wody mineralnej 5 litrowa, butelka mleka, paczka makaronu i kilka rolek papieru toaletowego.
   Na początek zabawa „Pranie” z wykorzystaniem ręcznika; mały rozkrok, pranie na tarce – skłony w dół z przysiadami sięganiem rękami do podłogi po leżący na niej ręcznik; „płukanie bielizny” – zamachy rękami w prawo i w lewo, „wyciąganie z wody” – wysokie wspięcie na palcach z wyrzuceniem ramion trzymających ręcznik w górę , „wieszanie” – podskoki obunóż z wyrzutem ramion w górę (ręcznik trzymany w obu dłoniach). Powtórzyć x 3. 
Ćwiczenie rzutu  - na podłodze w odległości około 1,5 metra od dziecka leży ręcznik, dziecko rzuca w kierunku ręcznika przygotowanym wcześniej ze skarpety woreczkiem, powtórzenie 5 razy jedną i 5 razy drugą ręką.
Ćwiczenia dużych grup mięśniowych; 
- w siadzie skrzyżnym z woreczkiem na głowie zrzucanie woreczka głową w przód, w tył, w lewo, w prawo.
- leżenie tyłem (na plecach) nogi zgięte w kolanach, stopy skierowane częścią podeszwową do sufitu, a na nich woreczek. Prostowanie i zginanie nóg tak, aby woreczek nie spadł. 
Ćwiczenia równoważne; marsz w koło z woreczkiem na stopie, w połowie koła zmiana nogi. 
Ćwiczenia mięśni tułowia i tu potrzebne będą wymienione wcześniej przedmioty. Proszę zobaczyć na filmie propozycje ćwiczeń i niech dziecko powtarza je za ćwiczącym 
https://www.youtube.com/watch?v=J7Evuks9Fos
Na koniec w celu uspokojenia organizmu siad skulny, głowa zbliżona do kolan – wydech, siad prosty, ramiona wzniesione w górę – wydech. Powtórzyć x 3. 
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