Funkcjonowanie Osobiste i Społeczne kl. II b SPP wych. kol. Grzegorz Krasowski
  Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                           z wykonanej przez Was notatki lekcyjnej wynikającej z tematu zajęć (tekst notatki możecie wydrukować i wkleić go do przedmiotowego zeszytu). Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy i Waszej aktywności na nauczaniu zdalnym. Dziękuję. Serdecznie pozdrawiam. 

Temat: Barwy Narodowe – flaga.

            Symbole Narodowe – godło.

    Co oznacza biel i czerwień na fladze państwowej?

    Każdy Polak i każda Polka wie, że biały i czerwony to kolory ich kraju. Można je spotkać wszędzie – na gmachach urzędowych, na ulicach, na zawodach sportowych…

     Kolory biały i czerwony, jako barwy państwowe Polski, zostały wprowadzone przez parlament 7 lutego 1831 roku. Za symbol państwowy flaga biało-czerwona została uznana dopiero po I wojnie światowej, w 1919 roku. 

    Biel jest symbolem czystości, lojalności, pokory i szlachetności. Czerwień oznacza miłość, dzielność, żarliwość i poświęcenie. Takie znaczenie mają kolory polskiej flagi. 

    Każdy z nas ma prawo używać barw, w szczególności w celu podkreślenia znaczenia uroczystości, świąt lub innych wydarzeń, pod warunkiem zachowania odpowiednich czci         i szacunku. 

    Każde państwo na świecie posiada własną flagę. Najbardziej podobne do polskiej są flagi Indonezji i Monako, które są czerwono-białe. 

     Drugiego maja obchodzony jest w Polsce Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. 

   Godło – jest symbolem państwa polskiego. Jego wizerunek widnieje na budynkach, jest obecne w szkołach oraz sądach. Godło jest reprezentowane na polskich monetach, a także koszulkach sportowców. Godłem Polski jest biały orzeł w złotej koronie, ze złotymi szponami i dziobem, zwrócony w prawo. 

   Według legendy założyciel państwa Polan, Lech podczas postoju w okolicach Poznania ujrzał pod wieczór sporych rozmiarów gniazdo na drzewie. Znajdował się w nim biały orzeł   z trzema pisklętami. Gdy Lech przyglądał się mu, orzeł rozpostarł skrzydła na tle nieba czerwonego od zachodzącego słońca. Lech zachwycił się, postanowił tam osiąść, umieścił orła w swym herbie, a miejsce na pamiątkę nazwał Gniezdnem ( obecnie Gniezno) od słowa gniazdo. Historia ta jest częścią legendy o Lechu, Czechu i Rusie. 

Wiosenny czas…ciekawostka przyrodnicza. 

   Minęło przedwiośnie, minął kwiecień – miesiąc przełomowy między zimą a ciepłą porą roku. W lesie, na polach i łąkach, trwa wielkie wiosenne ożywienie – masowo kwitną wiosenne kwiaty. Dla skrzydlatych i czworonożnych mieszkańców lasów, pól i wód, wreszcie, po okresie chłodu i głodu, nastał czas obfitości. 

   Kwiecień, jak wskazuje na to nazwa, to przede wszystkim, czas kwitnienia wielu roślin. Pojawiają się kolejne gatunki, jak sasanka, i gajowiec.

   Spośród drzew leśnych zakwitają między innymi: grab, dąb szypułkowy, buk i klon. Pojawiają się pierwsze wiosenne grzyby – smardze. 

   W kwietniu przychodzą na świat młode lisy, wilki, kuny, łasice, a także dziki. W niektórych gniazdach, np. kruka i puszczyka są już pisklęta. 

   Kwiecień jest okresem godów ropuch. W tym czasie te powolne, ociężałe płazy odbywają wędrówki w poszukiwaniu zbiorników wodnych, w których przystąpią do złożenia jaj. Niestety, szlak wędrówek ropuch w wielu miejscach przecina się z ulicami i autostradami, toteż niezliczone ilości tych pożytecznych zwierząt ginie wiosną pod kołami samochodów. 

Powodzenia. 

