Funkcjonowanie osobiste i społeczne kl. II b SPP wych. kol. Grzegorz Krasowski.
Temat: Temat: Barwy Narodowe – flaga.

            Symbole Narodowe – godło.

    Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć waszych prac. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Jest to temat dwugodzinny. Temat: Barwy Narodowe – flaga. Wtorek 03.XI. 2020. Temat: Symbole Narodowe – godło. Poniedziałek 09.XI.2020. 
Tekst do przeczytania. 

    Co oznacza biel i czerwień na fladze państwowej?

    Każdy Polak i każda Polka wie, że biały i czerwony to kolory ich kraju. Można je spotkać wszędzie – na gmachach urzędowych, na ulicach, na zawodach sportowych…

     Kolory biały i czerwony, jako barwy państwowe Polski, zostały wprowadzone przez parlament 7 lutego 1831 roku. Za symbol państwowy flaga biało-czerwona została uznana dopiero po I wojnie światowej, w 1919 roku. 

    Biel jest symbolem czystości, lojalności, pokory i szlachetności. Czerwień oznacza miłość, dzielność, żarliwość i poświęcenie. Takie znaczenie mają kolory polskiej flagi. 

    Każdy z nas ma prawo używać barw, w szczególności w celu podkreślenia znaczenia uroczystości, świąt lub innych wydarzeń, pod warunkiem zachowania odpowiednich czci         i szacunku. 

    Każde państwo na świecie posiada własną flagę. Najbardziej podobne do polskiej są flagi Indonezji i Monako, które są czerwono-białe. 

     Drugiego maja obchodzony jest w Polsce Dzień Flagi Rzeczypospolitej Polskiej. 

   Godło – jest symbolem państwa polskiego. Jego wizerunek widnieje na budynkach, jest obecne w szkołach oraz sądach. Godło jest reprezentowane na polskich monetach, a także koszulkach sportowców. Godłem Polski jest biały orzeł w złotej koronie, ze złotymi szponami i dziobem, zwrócony w prawo. 

   Według legendy założyciel państwa Polan, Lech podczas postoju w okolicach Poznania ujrzał pod wieczór sporych rozmiarów gniazdo na drzewie. Znajdował się w nim biały orzeł   z trzema pisklętami. Gdy Lech przyglądał się mu, orzeł rozpostarł skrzydła na tle nieba czerwonego od zachodzącego słońca. Lech zachwycił się, postanowił tam osiąść, umieścił orła w swym herbie, a miejsce na pamiątkę nazwał Gniezdnem ( obecnie Gniezno) od słowa gniazdo. Historia ta jest częścią legendy o Lechu, Czechu i Rusie. 

Praca plastyczna do wykonania. 

   Praca plastyczna. Bardzo proszę o wydrukowanie ze strony miastodzieci.pl  - kolorowanki Godło Polski. Kontury Godła można wykleić plasteliną, bibułą lub pokolorować kredkami. Wykonanie jednej z tych czynności z pewnością ułatwi zapamiętanie naszych symboli narodowych. Pokolorowane godło można wykorzystać również do zabawy w układanie puzzli. Wystarczy pociąć gotową pracę na kilka części. 

   Praca plastyczna – flaga z kolorowego ryżu. Potrzebny będzie ryż, barwnik spożywczy, spirytus, klej tektura. Jak przygotować kolorowy ryz? Odrobinę barwnika należy rozpuścić     w wodzie i dodać kilka kropel spirytusu, po to aby ryż nie brudził raczek podczas zabawy. Do tak przygotowanego barwnika wsypujemy ryż i czekamy około 30 minut, aż ryż nabierze pięknego koloru. Na koniec trzeba ryż bardzo dobrze wysuszyć, najlepiej całą noc. 

Taka zabawa wspaniale rozwija kreatywność u dzieci. Wykonanie pracy plastycznej usprawnia sprawność manualna. Barwienie ryżu i zbieranie ziarenek pewnie będzie nie lada wyzwaniem. Ćwiczenie doskonali  koncentrację, oraz uwagę i cierpliwość. 

Barwy Narodowe – flaga. ( temat - wtorek)

Symbole Narodowe – godło. ( temat - poniedziałek)

Tekst do przeczytania możecie wydrukować i wkleić do przedmiotowych zeszytów. 

Powodzenia. 

