Funkcjonowanie osobiste i społeczne – klasa II b SPP, wych. Kol. Grzegorz Krasowski
Temat: Moje bezpieczeństwo w internecie - część 1. 
   Bardzo proszę o odsyłanie na e-maila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                         z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Tekst do lekcji przeczytajcie  wolno i ze zrozumieniem. Temat będzie realizowany na dwóch godzinach lekcyjnych.                       W poniedziałek przeczytajcie teksty o miesiącu styczniu, Mój internet oraz pierwszą zasadę bezpiecznego korzystania z internetu. We wtorek przeczytajcie 2, 3 i 4 zasadę bezpiecznego korzystania z internetu.  Powodzenia. 

Ciekawostka. Miesiąc styczeń. Tekst do przeczytania ( wydrukowania i wklejenia do przedmiotowego zeszytu).

   Styczeń jest drugim z kolei miesiącem zimy, często najbardziej dokuczliwym ze względu na niskie temperatury i obfite opady śniegu. W przyrodzie panuje okres spoczynku, chociaż nie jest to czas zupełnie martwy. W miejsce ptaków, które jesienią odleciały na zimowiska zlokalizowane w cieplejszych regionach naszej planety, pojawiły się gatunki z północy, z terenów, gdzie zima jest znacznie surowsza od naszej. Są to m. in. gile, jemiołuszki, czeczotki, śnieguły, a z drapieżników – myszołowy. To właśnie one będą teraz urozmaiceniem zimowego krajobrazu. 

   Rozpoczął się najtrudniejszy okres w życiu leśnych i polnych zwierząt. Dzień po dniu toczą one walkę, której stawką jest przetrwanie. Niewielka ilość pokarmu, utrudniony dostęp do niego oraz zimno, to problemy, z którymi borykają się co dzień. Często jedynym ratunkiem dla wygłodniałych jeleni, saren, dzików i innych zwierząt jest karma wykładana przez człowieka. Dla saren, danieli, jeleni i żubrów leśnicy przygotowują siano, żołędzie, kasztany, ziarno zbóż oraz kostki pożywnej soli w postaci tak zwanych lizawek.               W przydomowych karmnikach dla ptaków najmilej widziany jest niewolony tłuszcz, nasiona roślin oleistych, okruchy suchego chleba, a dla większych ptaków – srok, gawronów, sójek, wszelkie odpady domowe w tym orzechy. 

   Nad wodami na nie zamarzniętych rzekach i zbiornikach gromadzą się, zimujące u nas ptaki wodne: kaczki, łabędzie, mewy. 

   Urozmaiceniem krajobrazu pól i łąk są przede wszystkim zimujące ptaki. Na suchych łodygach polnych chwastów żerują szczygły i trznadle. Pod osłoną zarośli czy grup drzew, ukrywają się bażanty i kuropatwy. Na wygłodzone i przemarznięte ptaki czyha wiele niebezpieczeństw. Jednym z nich są, często pojawiające się zimą na otwartych przestrzeniach, ptaki drapieżne – krogulce i gołębiarze. 

   Pomimo trudnych, zimowych warunków, jeden z gatunków ptaków przystępuje zimą do … lęgów! To krzyżodziób, gatunek nierozerwalnie związany z lasami iglastymi. Właśnie teraz  ptaki te mają pod dostatkiem pokarmu, jakim są nasiona drzew iglastych – stąd te niespotykane u innych ptaków dziwne zwyczaje lęgowe…

1

Mój internet

Internet daje ogromne możliwości.

Na przykład, w internecie możesz znaleźć potrzebne Ci informacje. Przez internet możesz kontaktować się z osobami, które już znasz. Możesz też poznawać nowe osoby.

Szczegółowo możesz przeczytać o tym w książce „Mój internet”.
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Jednak korzystanie z internetu może być niebezpieczne.

Trzeba znać zasady bezpieczeństwa w internecie. Trzeba przestrzegać tych zasad. Wtedy korzystanie z internetu przyniesie korzyść i przyjemność.

Zasada 1

Zawsze używaj komputera, smartfona, tabletu z aktywnym programem antywirusowym
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Uważaj na wirusy!

Wirus to złośliwy program, który może spowodować, że twój komputer przestanie działać. Najbardziej złośliwe wirusy potrafią uszkodzić urządzenie.
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Wirusa nie widać. Widać dopiero efekty jego działania. Komputer może zacząć pracować bardzo wolno. Może też przestać się uruchamiać. Mogą zacząć otwierać się strony internetowe, których nie chciałeś otworzyć.
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Wirusy bardzo często są kopiowane razem z przenoszonymi plikami. Czasem pojawiają się, gdy instalujesz program, który nie pochodzi bezpośrednio od sprzedawcy czy twórcy programu. Wirusy bardzo często są przenoszone z internetu.
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Na każdym urządzeniu: komputerze, tablecie, smartfonie powinien być program antywirusowy. Jest to program, który sprawdza nowe pliki, kiedy pojawiają się na komputerze. Plik, który ma wirusa jest kasowany.

Codziennie powstaje kilkanaście nowych wirusów. Programy antywirusowe muszą być uzupełniane o informacje o tych nowych wirusach. Musisz pamiętać
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o aktualizacji programów antywirusowych.

Najlepiej ustawić aktualizację automatyczną. Program antywirusowy będzie aktualizował się wtedy sam.

W internecie można znaleźć bezpłatne programy antywirusowe.

Zasada 2

Nie ufaj osobom poznanym w internecie

Gdy nawiązujesz z kimś kontakt przez

internet, nigdy nie wiesz, kto to jest.

Nawet jeśli widzisz jego zdjęcia

i czytasz opisy.

Wiele osób podaje się za kogoś innego niż naprawdę jest. Ktoś może napisać, że jest dziewczyną i ma 20 lat.
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A naprawdę może to być 50−letni mężczyzna. Albo ktoś może pisać, że jest inżynierem i ma 35 lat. A może to być uczeń gimnazjum. Jeśli chcesz poznać tę osobę, spotkaj się z nią na Skypie i porozmawiaj.

Nie umawiaj się z osobą poznaną
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w internecie u niej w domu ani u siebie w domu. Nie umawiaj się w miejscu gdzie jest mało ludzi, na przykład w lesie. Zawsze powiedz komuś znajomemu, że chcesz spotkać się twarzą w twarz z osobą poznaną w internecie.

Pamiętaj!

Nie wszyscy oszukują w internecie, ale zawsze trzeba być bardzo czujnym i ostrożnym.

Zasada 3

Nigdy nie otwieraj e−maili od nie znanych Ci osób.

Nigdy nie otwieraj załączników w e−mailach od nieznanych osób.

Nigdy nie klikaj w linki w e−mailach od nieznanych osób.

Na Twoją skrzynkę pocztową w komputerze przychodzą nie tylko e−maile od osób, które znasz. Na pewno przychodzi dużo e−maili od nie znanych Ci osób lub firm. Niechciane e−maile od nieznanych nadawców nazywa się spamem. Takie e−maile kasuj od razu.
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Niektóre spamy nie są groźne. Są to po prostu reklamy. Inne e−maile jednak mogą zawierać wirusa. W takich e−mailach najczęściej znajduje się załącznik. Załącznik to plik, który jest przesyłany razem z e−mailem. Wirus często jest ukryty w załączniku. Jeśli otworzysz załącznik z e−maila od nieznanej osoby,

Twój komputer może zostać zarażony wirusem.

Czasem w e−mailu od nieznanej osoby znajduje się link. Nigdy nie klikaj w takie linki. Możesz zostać przeniesiony na fałszywe strony. Strony te mogą wyglądać jak strona Twojego banku lub programu pocztowego. Próba logowania może spowodować, że ktoś pozna Twój login i Twoje hasło do konta.
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Uwaga! Takie działanie nazywa się kradzieżą danych.

Musisz bardzo uważać. Fałszywe e−maile wyglądają tak, jakby był to zwykły e−mail od Twoich znajomych. Na przykład w polu Nadawca może być wpisane po prostu Ola, a w polu Temat na przykład Moje

                    fotki z wakacji.
Zasada 4

Bądź bardzo ostrożny podając Twoje prywatne dane.

Twoje prywatne dane to:

· imię i nazwisko

· numer telefonu

· adres zamieszkania

· data urodzenia

· pesel

· numer dowodu osobistego.
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Tych danych nigdy nie podawaj w internecie. Szczególnie musisz uważać, kiedy trzeba zaakceptować regulamin jakiegoś serwisu. Jeśli do akceptacji regulaminu potrzebne są Twoje prywatne dane, nie podawaj danych
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i nie wyrażaj zgody dopóki nie porozmawiasz z kimś, kto dobrze zna się na internecie.

Nie podawaj imienia, nazwiska, adresu, numeru telefonu osobom poznanym w internecie.
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Nie podawaj nikomu w internecie prywatnych danych Twoich znajomych.

