Funkcjonowanie osobiste i społeczne – klasa II b SPP, wych. kol Grzegorz Krasowski
Temat: Symbole Świąt Bożego Narodzenia. Tradycje i zwyczaje.. 

            (2 godziny lekcyjne).
Tradycja – to przekazywanie z pokolenia na pokolenia obyczajów, przekonań, zasad, wierzeń, sposobów myślenia, postępowania. 
Tradycje – robienie czegoś tak, jak robiła to nasza mama, babcia i prababcia. 
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Symbole Świąt Bożego Narodzenia – tekst do przeczytania. 
Wigilia – Święta Bożego Narodzenia to przede wszystkim wieczerza wigilijna. Tego wieczoru cała rodzina zasiada przy świątecznie nakrytym stole i celebruje nadchodzące święta Bożego Narodzenia. Słowo „wigilia” pochodzi od łacińskiego słowa „vigiliare” i oznacza „nocne czuwanie”.
Wolne miejsce dla niespodziewanego gościa – zanim wszyscy usiądą przy wigilijnym stole, trzeba oczywiście zadbać o odpowiedni wystrój i nakrycia. Tych ostatnich powinno być          o jedno więcej niż liczba gości. Po co dodatkowe miejsce przy świątecznym stole? Symbolizuje ono pamięć o tych, którzy nie mogą spędzić tegorocznych świat razem z nami. Bywa i tak, że przygotowywane jest z myślą o zmarłym członku rodziny.
Pierwsza gwiazdka – według Pisma Świętego to Gwiazda Betlejemska doprowadziła Trzech Króli do Betlejem. Na pamiątkę tego wydarzenia dzieci z niecierpliwością wyczekują pierwszej gwiazdki na niebie – symbolizuje ona początek celebrowania Świąt Bożego Narodzenia. 

Choinka -  choinkę powinno się ubierać dopiero 24 grudnia. Jej poszczególne elementy mają swoją symbolikę: światełka to znak przyjścia Chrystusa na świat, ozdoby są symbolem łaski Bożej, łańcuch to symbol węża kusiciela, a jabłka – grzechu. Do XIX wieku za symbol Świąt Bożego Narodzenia uznawano szopkę. 
Liczba potraw – dlaczego dwanaście? Dawniej wieczerza chłopska składała się z pięciu lub siedmiu potraw. Bogatsi, a więc przedstawiciele szlachty, przygotowywali na świąteczny stół dziewięć potraw, natomiast osoby najbogatsze jedenaście potraw. Liczba dwanaście symbolizuje dwunastu apostołów. W niektórych regionach Polski potrawy oznaczają dwanaście miesięcy. Według tradycji na stole powinny znaleźć się dary ziemi: z pola, lasu, sadu i wody. Dlatego na Wigilię podaje się zupę grzybową, karpia, kompot z suszonych owoców, ciasto z makiem. Podczas kolacji należy spróbować wszystkich potraw. Według wierzeń ludowych mak przynosił bogactwo, gruszki miały zapewnić długowieczność, jabłka dawać miłość i zdrowie, a suszone śliwki odpędzały to co złe. 
Sianko pod obrusem – sianko jest symbolem żłóbka, w którym leżało Dzieciątko Jezus. Domownicy mogą też spróbować wyciągnąć źdźbło siana spod obrusa. Ten, który wyciągnie najdłuższe, będzie cieszył się największym szczęściem i powodzeniem w nadchodzącym roku. 

Dzielenie się opłatkiem – zwyczaj ten pochodzi z początków XIX wieku. Dzielenie się opłatkiem jest symbolem wyrażenia wdzięczności i znakiem przebaczenia dawnych win. Dawniej były wytwarzane również kolorowe opłatki. Dzielono się nimi ze zwierzętami. Kultywowanie tego zwyczaju miało je chronić od zapadania na rozmaite choroby. 
Śpiewanie kolęd- Kolędy to pieśni o charakterze religijnym związane ze Świętami Bożego Narodzenia – obecnie zachowało się ponad 800 kolęd. Żaden inny kraj nie ma ich więcej.

Najlepsze, co możemy zrobić dla siebie i innych, to spędzić czas Świąt w rodzinnej atmosferze, umocnić łączące nas więzi – aby dzieci czuły się bezpiecznie i radośnie. 
Szopki bożonarodzeniowe: Skąd wzięła się tradycja?
   Wiele osób wizję szopki bożonarodzeniowej łączy z postacią świętego Franciszka z Asyżu. To on w 1223 roku w swojej pustelni w Greccio postanowił wystawić inscenizację historii Maryi, Józefa i narodzin Jezusa. Do wspólnego przedsięwzięcia zaprosił okolicznych mieszkańców, a w jego szopce pojawiły się również żywe zwierzęta. W ten sposób duchowny chciał nieco przybliżyć wierzącym tajemnicę zbawienia. Po jego śmierci jego zakon postanowił kontynuować ten oryginalny zwyczaj. W Polsce zwyczaj bożonarodzeniowych szopek z figurkami Świętej Rodziny pojawił się w XIII wieku. Nie może zabraknąć w nich również pasterzy oraz zmierzających w jej kierunku Trzech Króli z darami. Obecnie szopki coraz chętniej stawia się poza murami świątyń. 
   Szopka bożonarodzeniowa – przedstawia miejsce narodzin Jezusa, może być to stajnia, jaskinia lub grota. 
Powodzenia. 
Ciekawostka – ( tekst do przeczytania, wydrukowania i wklejenia do zeszytu).

   Grudzień – znów nadeszła zima. 

   Nadeszła zima, a wraz z nią nadeszły mrozy i opady śniegu. Dla zwierząt spędzających zimę pod gołym niebem nastał najtrudniejszy okres – czas walki o przetrwanie. Wiele zwierząt i ptaków na okres zimy skupia się w stada; w grupie łatwiej zdobyć pokarm, łatwiej też wypatrzyć i obronić się przed drapieżnikiem. Z pomocą zwierzętom przychodzą ludzie, wykładając pożywną karmę w paśnikach i karmnikach. Grudniowe dni należą do najkrótszych w roku,  a ów najkrótszy ma miejsce 21 grudnia. Średnia temperatura tego miesiąca spada w Polsce poniżej zera. Nie zamarznięte rzeki i jeziora są ostoją zimującego ptactwa. Na nasze ziemie przyleciały ptaki z północnych obszarów kontynentu. Są to głównie: gile, jemiołuszki i czeczotki. W lasach koczują wielogatunkowe stada złożone            z drobnych ptaków śpiewających – sikor, kowalików, mysikrólików. 

   Grudzień, to dobry czas do rozpoczęcia dokarmiania ptaków. Przy karmnikach, oprócz sikor, pojawiają się także żółtobrzuche trznadle, dzwońce. Częstymi gośćmi są także dzięcioły. Drobne ptaki, jak np. sikory, zwane też sikorkami, aby przetrwać zimową, mroźną noc, muszą w ciągu dnia zjeść tyle pokarmu, ile same ważą.   

