Funkcjonowanie osobiste i społeczne - klasa. II b SPP, wych. kol. Grzegorz Krasowski
Temat: Sposoby komunikowania się ludzi w XXI wieku. 

   Bardzo proszę o odsyłanie na e-maila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                         z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Tekst do lekcji przeczytajcie  wolno i ze zrozumieniem. Wykonajcie zadaną pracę domową ( 2 godziny lekcyjne). Powodzenia. 
Tekst do przeczytania. 

   Obecnie sposoby komunikowania się ludzi uległy niezwykłemu rozwinięciu. Rozmawiamy ze sobą nie tylko werbalnie. Szybki i sprawny rozwój techniki, doprowadził do sytuacji,         w której można skontaktować się z drugim człowiekiem, będącym nawet na drugim kontynencie w kilka sekund.
    Pierwszym sposobem komunikowania się ze sobą jest telefon komórkowy. Te małe urządzenia, które bardzo chętnie i szybko zostały przyjęte przez społeczeństwa na całym świecie, stały się jednym z podstawowych środków komunikacji międzyludzkiej. Można skorzystać z nich wszędzie. W obecnych czasach posiadanie telefonu komórkowego stało się praktycznie obowiązkiem. Tak zwane „komórki” są niezwykle przydatne w sytuacjach kryzysowych. Niestety posiadanie tego typu telefonu ma też swoje minusy. Człowiek staje się osobą będącą stale w zasięgu innych ludzi. Wymaga się od niego dyspozycyjności, a co za tym idzie ogranicza się jego prywatność. Są osoby, które nie rozstaja się nigdy z telefonem. 
   Za ogólną dostępnością rozmów telefonicznych, pojawiła się kolejna funkcja komórek czyli krótkie wiadomości tekstowe zwane inaczej sms. Korzystanie z tej funkcji zostało przyjęte bardzo pozytywnie przede wszystkim przez młodzież. Z powodu niskiej ceny, która jest oferowana przez operatorów sieci komórkowej jest ona używana przez nich najczęściej. Dzięki sms-om mamy świadomość, że wiadomość zostanie dostarczona natychmiast. Smsy są najpopularniejszym środkiem komunikacji niewerbalnej wśród młodych ludzi. Dzięki ikonom są oni w stanie opisać swoje emocje i uczucia w kilkunastu znakach. 
   Kolejnym z najbardziej rozpowszechnionych środków komunikowania się ze sobą ludzi jest Internet. Daje on różnego rodzaju możliwości porozumiewania się ze sobą ludzi. Tutaj pojawiają się między innymi:
- rozmowy na czacie,

- rozmowy z wykorzystaniem mikrofonu i kamery,

- korzystanie z poczty elektronicznej. 

    Rozmowy na czacie stanowią kontakt różnych ludzi ze sobą. Można podzielić się swoimi zainteresowaniami i znaleźć ludzi, których takie same rzeczy pociągają. Rozmawiając na czacie można się stać każdym. Stanowi to ogromne ryzyko, ponieważ ludzie często uciekają od prawdziwego życia, a z innymi ludźmi porozumiewają się tylko dzięki klawiaturze              i monitorowi. Tacy ludzie przestają uczestniczyć w życiu społecznym. 

   Rozmowy z wykorzystaniem mikrofonu i kamery pozwalają nie tylko na werbalny kontakt, ale jako dodatek mamy jeszcze obraz osoby, z którą prowadzimy dialog. Wykorzystanie obrazu daje poczucie bliższego kontaktu z drugą osobą. 
   Korzystanie z poczty elektronicznej stało się czymś naturalnym. Jest to najpopularniejszy środek do przesyłania sobie dłuższych informacji. Zaoszczędza czas, nie trzeba wysyłać korespondencji na Poczcie Polskiej, nie trzeba kupować znaczków i kopert. Jest to najwygodniejsza droga komunikowania się z innymi ludźmi. Wykorzystujemy ją obecnie podczas  nauki zdalnej. 
   Komunikowanie się na odległość wydaje się wygodne i łatwe. Jednak nic nie zastąpi rozmowy z drugą osobą, gdzie działa ton głosu, mimika i mowa ciała. Nie jesteśmy stworzeni do życia w elektronicznym świecie, bez możliwości bezpośredniego kontaktu stajemy się samotni i nieszczęśliwi. 

Praca własna ( praca domowa). Bardzo proszę napiszcie na moją skrzynkę elektroniczną krótką wiadomość . Powodzenia.      
