Geografia kl. II Szkoła Branżowa wych. kol. Dorota Mruczak
Temat: Urbanizacja w Polsce i na świecie. 

   Bardzo proszę o odsyłanie na e-maila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                         z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Tekst do lekcji znajduje się w podręczniku. Przeczytajcie go wolno i ze zrozumieniem. Zamieszczony tekst notatki lekcyjnej możecie wydrukować i wkleić do przedmiotowego zeszytu. Zaoszczędzony w ten sposób czas możecie przeznaczyć na częstsze czytanie tekstu lekcji w podręczniku i notatki lekcyjnej                      w zeszycie. 

Notatka lekcyjna.

1. Urbanizacja jest to rozwój i rozrost miast ( czyli jest to wzrost liczby ludności miejskiej).
2. Im wyższy jest poziom rozwoju gospodarczego państwa, tym więcej ludności zamieszkuje w miastach. 

3. Urbanizacja niesie za sobą pozytywne i negatywne skutki.

Pozytywne skutki urbanizacji : funkcjonowanie licznych instytucji kulturalnych – teatrów, kin, galerii, muzeów, ułatwiony dostęp do wielu różnego rodzaju usług między innymi medycznych, edukacyjnych, wzrost tolerancji na zróżnicowanie narodowościowe i religijne, otwartość na odmienne zwyczaje. 

Negatywne skutki urbanizacji: nasilenie się konfliktów na tle religijnym, wzrost przestępczości, a także nasilanie się zjawisk patologicznych np. narkomanii, częstsze występowanie epidemii z powodu nadmiernej koncentracji ludności, długie i męczące dojazdy do pracy.
4. W miastach łatwiej zdobyć pracę, miasta są rynkiem zbytu, w miastach mamy  większy wybór towarów i usług. Jednak z drugiej strony w miastach towarzyszy nam hałas, ceny nieruchomości są bardzo wysokie, w miastach powstają dzielnice nędzy i bogactwa, wzrasta przestępczość. 
5. W polskich miastach żyje 60% mieszkańców kraju. 

6. Najbardziej zurbanizowanym miastem w Polsce jest Warszawa,  2 miliony mieszkańców.

7. Największym miastem na świecie jest Tokio stolica Japonii, mieszka tam 30 milionów osób. Na drugim miejscu znajduje się Nowy Jork – 21 milionów mieszkańców.          Na trzecim miejscu uplasował się Meksyk z liczbą mieszkańców 21 milionów. 

Praca własna. Odszukaj w atlasie geograficznym wymienione miasta: Warszawę, Tokio, Nowy Jork i Meksyk.

Powodzenia. 

Tekst do przeczytania. 
Na terenie Polski są 944 miasta. 

Obecnie w Polsce jest 43 tysiące wsi. 

Na obszarach wiejskich znajdujących się w pobliżu dużych miast, osiedla się coraz więcej osób. Są to przede wszystkim bogatsi mieszkańcy miast. 

Wsie oddalone od ośrodków miejskich się wyludniają. Największą przyczyną tego zjawiska są migracje ekonomiczne ich mieszkańców do miast. 

Ze wsi wyjeżdżają ludzie młodzi do miast aby się tam uczyć lub studiować. Po zakończonej edukacji osiedlają się w miastach. 

Wieś – to jednostka osadnicza o zwartej, skupionej lub rozproszonej zabudowie                  i istniejących funkcjach rolniczych (stodoły, obory). Wieś nie posiada praw miejskich. 

Miasto – to jednostka osadnicza charakteryzująca się dużą intensywnością zabudowy, budynki są wielopoziomowe, ludność pracuje poza rolnictwem

Ciekawostka – tekst do przeczytania. Dlaczego bielimy pnie drzew owocowych?

   Występujące zimą bardzo niskie temperatury mogą powodować przemarzanie roślin sadowniczych: jabłoni, śliw, czereśni, grusz i wiśni. Zimą promienie słońca silnie nagrzewają korę ( pobudzając do życia znajdujące się pod nią tkanki) nocą temperatura gwałtownie spada, co może sprawić ,że tkanki drzew owocowych zamierają, a kora  pęka i odrywa się od pnia. W ten sposób powstają tak zwane rany. Biały kolor odbija promienie słoneczne               i zapobiega nagrzewaniu się kory drzewa. Do bielenia używa się najczęściej mieszaninę wapna rozpuszczonego w wodzie z dodatkiem gliny. Dodatek gliny zapobiega szybkiemu spłukiwaniu podczas deszczu. Drzewa powinny być bielone w drugiej połowie grudnia. Bielenie można powtórzyć drugi raz w styczniu.  

   Zimą drzewa owocowe są narażone nie tylko na uszkodzenia mrozowe. Częstym zagrożeniem dla drzew owocowych w ogrodzie są dzikie zwierzęta: zające i sarny. Jeżeli sarny i zające nie znajdą wystarczająco dużo pokarmu w lesie ( a dzieje się tak, gdy pokrywa śnieżna jest duża i zalega długo), istnieje wtedy duże ryzyko, że przyjdą go szukać w naszym ogrodzie. Zające i sarny chętnie ogryzają korę praktycznie ze wszystkich drzew owocowych. Najczęściej ogryzane są młode drzewa owocowe o cienkiej jeszcze korze. Najprostszą metodą zabezpieczenia pnia jest okrycie go słomianą matą. Niestety, materiał ten może zostać szybko i łatwo zniszczony przez zwierzęta. Dlatego należy słomianą matę zabezpieczyć metalową siatką. 

Powodzenia. 

