Geografia kl. II Szkoła Branżowa wych. kol. Dorota Mikoda.
Temat: Migracje ludności. 

  Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                           z opracowaną notatką lekcyjną z tematu zajęć. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Temat w podręczniku znajduje się na stronach:59,60,61,62,63. Proszę przeczytajcie tekst wolno i ze zrozumieniem. Notatkę lekcyjną przepiszcie do przedmiotowego zeszytu. 
Notatka lekcyjna. 

1. Wszelkie przemieszczenia ludzi, związane ze stałą bądź czasową zmianą miejsca pobytu lub zamieszkania, nazywamy migracjami. 
2. Napływ ludności na dane terytorium nazywamy imigracją.
3. Odpływ ludności z danego terytorium nazywamy emigracją. 
4. Najczęściej migracje dzielimy ze względu na:
a) czas trwania- i te dzielimy z kolei na – migracje stałe wiążą się z trwałą zmianą miejsca zamieszkania. Migracje czasowe – to zmiana miejsca pobytu związana z sezonową pracą, nauką, pielgrzymkami. Migracje wahadłowe – czyli codzienne przemieszczanie się ludzi pomiędzy miejscem zamieszkania a miejscem pracy. 

b) ze względu na zasięg są to migracje wewnętrzne czyli przemieszczanie się ludzi w obrębie regionu lub kraju, oraz zewnętrzne czyli przemieszczanie się poza granice kraju. 

c) ze względu na przyczyny – wyróżnia się migracje swobodne wynikają one z dobrowolnej decyzji, oraz migracje  wymuszone związane np. z pogorszeniem warunków życia na danym obszarze. 
Praca własna.
Wypisz z tekstu podręcznika pozytywne i negatywne skutki migracji. 

Powodzenia. 

Ciekawostka – Przysłowia ludowe o pogodzie na miesiąc październik. 
* Październik liść na drzewie mocno trzyma, nie tak prędko przyjdzie zima. 
* Gdy jesień zamglona, zima zaśnieżona. 

* Od świętej Urszuli (21 październik) chłop się kożuchem otuli.

* Gdy łagodna jesień trzyma, będzie krótka, ostra zima. 
