Przysposobienie do Pracy kl. III b SPP wych. kol. Beata Zawalska
Temat: Ekologia w biurze – od czego zacząć?

   Biuro to miejsce, w którym zazwyczaj znajduje się dużo sprzętu elektronicznego, klimatyzatorów i lamp, które pobierają znaczne ilości energii elektrycznej. Do tego dochodzi codzienne wykorzystywanie papieru. Ponadto pracownicy biurowi często kupują lub przynoszą gotowe posiłki w plastikowych opakowaniach, które zwykle trafiają do kosza razem z resztkami jedzenia we wspólnej kuchni. 
   Co zatem możemy zrobić, by stworzyć biuro przyjazne środowisku? Przede wszystkim do ekowyzwania należy zaangażować wszystkich pracowników. Ważne , by każdy pracownik zdał sobie sprawę, jak ważny jest jego udział w przedsięwzięciu oraz w jaki sposób indywidualne działania przyczyniają się do ochrony środowiska. 

Warto zacząć od drobnych, ale absolutnie podstawowych rzeczy, takich jak:

Oświetlenie
W całym biurze powinny być stosowane żarówki energooszczędne. Warto dbać o to, by nie oświetlać pomieszczeń, z których nikt  aktualnie nie korzysta, np. sal konferencyjnych, pomieszczeń socjalnych, klatek schodowych. Jeśli jest to możliwe, warto maksymalnie wykorzystywać światło dzienne, np. odsłaniając okna. 
Segregacja śmieci
W biurze powinny się znajdować oznakowane kosze na poszczególne typy odpadów (plastik, papier, odpady organiczne). Segregacja powinna być prowadzona zarówno                              w pomieszczeniach socjalnych, jak i na całym terenie biura. 
Wykorzystanie papieru
Praca biurowa wiąże się z tworzeniem różnego rodzaju dokumentów,  faktur, zestawień, analiz. Nie dość, że zużywany jest papier, to dodatkowo zostaje zadrukowany tuszem. Warto więc zastanowić się, które z dokumentów mogą pozostawać wyłącznie w elektronicznym obiegu. Ponadto wiele drukarek ma obecnie funkcję drukowania ekologicznego, tzn.                   z wykorzystaniem mniejszej ilości tuszu. 
Ekologiczne materiały biurowe
Każde biuro jest stale zaopatrywane w takie materiały biurowe jak papier ksero, notatniki, segregatory, przybory do pisania i podobne. Warto zadbać, by były to ekogadżety  To znaczy oznaczone jako produkty ekologiczne. Papier biurowy powinien pochodzić z recyklingu, ekotorby mogą zastąpić opakowania i reklamówki – jeśli te są wykorzystywane i niezbędne. 

Ekologiczne sprzątanie
Oszczędzać trzeba również wodę, np. ograniczając zmywanie pod bieżącą wodą do minimum. Warto też zaopatrzyć biuro w ekologiczne środki czystości. 

Roślinność
Warto postawić na rośliny do biura – i to z wielu względów. Oczyszczają i nawilżają powietrze, ale też pozytywnie wpływają na produktywność i samopoczucie pracowników. 

Zachęcanie do postawy ekologicznej
Niektórzy pracodawcy decydują się na promowanie dobrych nawyków wśród pracowników poprzez oferowanie dodatków do pensji i bonusów pozapłacowych np. za jeżdżenie do pracy rowerem, niepalenie papierosów czy inne postawy minimalizujące zanieczyszczenie środowiska. 

Ważne. 

Promowanie rozwiązań proekologicznych wyrabia dobre nawyki u podwładnych, które przekładają się również na wybory dokonywane przez nich w życiu prywatnym. 

Konkretne przykłady działań proekologicznych: 

- laptop i telefon komórkowy – nie ładuj ich dłużej, niż to konieczne i nie zostawiaj potem ładowarki bezczynnie podłączonej do sieci,
- drukarka – wyłączaj ją, kiedy nie jest używana, staraj się też używać drukarki atramentowej,

- kopiarka – wyłączaj ją w miarę możliwości, ponieważ pozostawiona w stanie gotowości marnuje energię,

- maksymalnie wykorzystuj światło dzienne – jest zdrowsze dla oczu i mniej męczy wzrok. 

- nie włączaj światła sztucznego bez potrzeby,

- żarówki zastąp świetlówkami energooszczędnymi – w biurze najlepiej sprawdzają się świetlówki liniowe,

-  drukuj dwustronnie – zużyjesz mniej papieru,

- nie drukuj maili – możesz je zapisać w pamięci komputera,

- nie zużywaj całej kartki A4 – do krótkich notatek, najlepiej przygotować sobie zestaw małych karteczek,

- sprawdź szczelność instalacji wodnej – kranów, spłuczek – z jednego cieknącego kranu każdego dnia marnuje się kilka litrów wody,

- staraj się utrzymać temperaturę około 19 stopni,

- wychodząc z pracy zmniejsz temperaturę grzania i sprawdź czy wszystkie okna są zamknięte,

- nie zastawiaj kaloryferów – zwiększysz tym samym ich wydajność,

- spinacze, klipsy biurowe używaj wielokrotnie,

-  zrezygnuj z jednorazowych naczyń, 
- w drukarkach można używać tuszu sojowego, który zawiera mniej zanieczyszczeń, 

 - na dachu zamontuj kolektory słoneczne, 
Powodzenia. 

Wiosenny czas…ciekawostka przyrodnicza (tekst do przeczytania). 
   Minęło przedwiośnie, minął kwiecień – miesiąc przełomowy między zimą a ciepłą porą roku. W lesie, na polach i łąkach, trwa wielkie wiosenne ożywienie – masowo kwitną wiosenne kwiaty. Dla skrzydlatych i czworonożnych mieszkańców lasów, pól i wód, wreszcie, po okresie chłodu i głodu, nastał czas obfitości. 

   Kwiecień, jak wskazuje na to nazwa, to przede wszystkim, czas kwitnienia wielu roślin. Pojawiają się kolejne gatunki, jak sasanka, i gajowiec.

   Spośród drzew leśnych zakwitają między innymi: grab, dąb szypułkowy, buk i klon. Pojawiają się pierwsze wiosenne grzyby – smardze. 

   W kwietniu przychodzą na świat młode lisy, wilki, kuny, łasice, a także dziki. W niektórych gniazdach, np. kruka i puszczyka są już pisklęta. 

   Kwiecień jest okresem godów ropuch. W tym czasie te powolne, ociężałe płazy odbywają wędrówki w poszukiwaniu zbiorników wodnych, w których przystąpią do złożenia jaj. Niestety, szlak wędrówek ropuch w wielu miejscach przecina się z ulicami i autostradami, toteż niezliczone ilości tych pożytecznych zwierząt ginie wiosną pod kołami samochodów. 

