Przysposobienie do Pracy kl. III b SPP wych. kol. Beata Zawalska.
 Tematy: Mocowanie obrabianych elementów – strugnice, ściski stolarskie.

               Profilowanie obrabianych elementów – pilniki, tarniki.

   Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                         z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Zamieszczony tekst możecie wydrukować i wkleić do przedmiotowego zeszytu. Zaoszczędzony w ten sposób czas możecie przeznaczyć na częstsze czytanie tekstu lekcji. 
Tekst do przeczytania. 

Mocowanie obrabianych elementów. 

   W pracowni, w której wykonuje się prace z drewna, powinny znajdować się specjalne stoły, tzw. strugnice. Umożliwiają one właściwe mocowanie obrabianych materiałów w różnym położeniu. Materiał podczas pracy mocujemy najczęściej w dociskach strugnicy możliwie jak najbliżej jego miejsca obróbki, tak żeby nie drgał. Dłuższe elementy możemy zamocować inaczej – poziomo. Służą nam do tego znajdujące się w płycie strugnicy prostokątne otwory, w które wkładamy drewniane lub metalowe kołeczki zwane imakami. Zajęcia praktyczne         z mocowania przedmiotów przeprowadzimy w szkole

.

   Innym sposobem mocowania materiału jest mocowanie za pomocą ścisków stolarskich. Jest to sposób szczególnie przydatny przy wycinaniu piłą włośnicą lub wyrzynarką elektryczną. 

Profilowanie obrabianych elementów. 

  Do nadawania różnych kształtów obrabianym elementom w drewnie służą pilniki. Pilniki       o grubych nacięciach podobnych do łuski rybiej nazywamy tarnikami. 

  Tarniki mogą mieć różny kształt i dzielą się na: płaskie, półokrągłe, okrągłe. Zastosowanie ich uzależnione jest od kształtu, jaki chcemy wypiłować w obrabianym elemencie. 

  Tarników należy używać w zależności od obrabianego profilu. Należy pamiętać, że zbyt mocne naciskanie tarnika podczas pracy może spowodować wyłamanie się kawałka drewna. Szczególną ostrożność trzeba zachować podczas obrabiania powierzchni w poprzek słoi. Wykonywanie odpowiedniego kształtu za pomocą tarników nazywamy obróbką zgrubną, ponieważ obrabiana powierzchnia jest chropowata. Do nadania ostatecznego kształtu               i wygładzenia powierzchni służą pilniki.  Zajęcia praktyczne odbędą się po powrocie do szkoły. 

  Pilniki mają drobniejsze skośne nacięcia i służą do zbierania cienkiej warstwy materiału. Posiadają kształt podobny do tarników, są trójkątne i kwadratowe. 

   Praca własna. Wyszukaj w Internecie zdjęcia lub rysunki tarników i pilników i wklej je do przedmiotowego zeszytu. 

Powodzenia. 

Ciekawostka– tekst do przeczytania (wydrukowania i wklejenia do przedmiotowego zeszytu).

    14 listopada obchodzimy w Polsce Dzień Czystego Powietrza. Zanieczyszczenia powietrza nie są problemem lokalnym. Powietrze nie zna granic. Zanieczyszczenia wytworzone w jednym miejscu mogą przemieszczać się na bardzo dalekie odległości, niejednokrotnie pokonując granice państw a nawet kontynentów. W dzisiejszych czasach wszyscy odpowiadamy za stan powietrza. Każdy z nas codziennie podejmuje wybory, które przekładają się na jakość powietrza, którym oddychają ludzie na drugim końcu świata. Codziennie decydujemy o tym, z jakiego środka transportu skorzystamy, w jaki sposób ogrzejemy nasze domy czy jaką ilość zanieczyszczeń :wprowadzimy” do środowiska poprzez wybory konsumenckie – wyprodukowanie każdej kupionej przez nas rzeczy niesie ze sobą koszty środowiskowe. Dbajmy o Ziemię oraz o zdrowie zamieszkujących ją ludzi i zwierząt. 

