Przysposobienie do Pracy kl. III b SPP wych. kol. Beata Zawalska.
Temat: Praca i jej znaczenie w życiu człowieka. 

            Metody łączenia drewna. 

   Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                         z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. 

Tekst do przeczytania. 
   Niezależnie od zdolności i zainteresowań, w każdym domu należy zorganizować warsztat umożliwiający wykonywanie różnych prac technicznych. 

   Każdy prawdziwy majsterkowicz musi dbać o idealny porządek i ład w swoim warsztacie. Utrzymanie porządku polega nie na odkurzaniu  ale głównie na tym, aby nie rozrzucać narzędzi ani materiałów. Nie tylko narzędzia, lecz również śrubki, nakrętki, blaszki, farby, sklejka, listewki, kleje itp. Muszą być poukładane w odpowiednich pudełkach, szufladach lub na półkach. Narzędzia do majsterkowania należy zbierać i kompletować ciągle i na bieżąco.  

   Nawet bardzo zdolny i pracowity majsterkowicz niewiele zrobi, jeśli będzie pracować bez odpowiednich narzędzi. Musi on dokładnie wiedzieć, do czego one służą, oraz umieć się nimi posługiwać. Zajęcia praktyczne w jaki sposób należy się posługiwać narzędziami  odbędą się w pracowni technicznej po powrocie do szkoły. 
Rola i znaczenie pracy w życiu i rozwoju człowieka. 
Notatka lekcyjna. 
   Praca odgrywa ważną rolę w życiu człowieka. Encyklopedie definiują ”pracę” jako, celowe i świadome działanie człowieka, polegające na przekształcaniu dóbr przyrody                           i przystosowaniu ich do zaspokajania potrzeb ludzkich. 

Funkcje pracy:

- zaspokaja potrzeby człowieka (materialne i niematerialne)

- daje człowiekowi możliwość samorealizacji

- umożliwia rozwój człowieka

- daje zadowolenie z siebie i satysfakcję z dokonań

- łączy ludzi

- pozwala rozwijać poczucie własnej wartości i użyteczności

- nadaje sens życiu


- umożliwia wykorzystanie i rozwój własnych zdolności i umiejętności

- daje okazję do różnych kontaktów z ludźmi


- zapewnia bezpieczeństwo.

   Można powiedzieć, że praca wypełnia człowiekowi ponad połowę życia. Pracę można traktować jako powołanie, źródło zarobkowania i szansę samorealizacji. Praca jest wyznacznikiem miejsca człowieka w społeczeństwie. Praca przynosi zadowolenie i radość, niekiedy stanowi źródło trudności i zmartwień. Żeby pracować, trzeba zdobyć zawód. Decyzja wyboru zawodu nie należy do łatwych. Obecny rynek pracy wymusza na nas nawet kilkakrotną zmianę profesji. Zatrudnienie to efekt ciężkiej pracy i dużej samodyscypliny.

Źródła informacji o pracy:

- Internet

- Prasa

- Targi i giełdy pracy

- Kontakty osobiste

- Instytucje zajmujące się pośrednictwem pracy: PUP, agencje, biura pracy.

Praca własna. 

   Wyszukaj w Internecie informacje i zapisz je w przedmiotowym zeszycie w jaki sposób możemy połączyć ze sobą dwa (lub więcej) elementy drewniane. 
Powodzenia! 



































