Szkoła Branżowa kl. I wych. kol. Agata Cholewka
Temat: Podsumowanie wiadomości z działów: Źródła informacji geograficznej,

           Obserwacje astronomiczne.  

  Bardzo proszę o odsyłanie na emaila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                           z opracowaną notatką lekcyjną z tematu zajęć. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Tematem dzisiejszej lekcji jest podsumowanie wiadomości            z dwóch przerobionych przez nas działów. Podsumowanie działu, oznacza powtórzenie materiału i przygotowanie się do sprawdzianu, który kiedyś z pewnością się odbędzie. Czytając notatki lekcyjne i przeglądając tematy w podręczniku sprawdzicie co już umiecie      a czego jeszcze nie zapamiętaliście. Przeglądając tematy w podręczniku zwracajcie uwagę na mapy i zdjęcia. Pamiętajcie, że są one podpisane dzięki tym podpisom wiemy co się na nich znajduje. Przesyłam Wam dwie ciekawostki geograficzne. Ciekawostki możecie wydrukować i wkleić do przedmiotowych zeszytów. Powodzenia.
Ciekawostka – tekst do przeczytania. Listopad – późna jesień. 

   Listopad to miesiąc charakteryzujący się nieprzychylną aurą – częstymi, przewlekłymi opadami deszczu, czasem deszczu ze śniegiem, silnym wiatrem oraz coraz niższymi temperaturami. Opadły liście z większości drzew, październikowe barwy ustąpiły miejsca listopadowym szarością. Dni stają się coraz krótsze, a życie w przyrodzie zwalnia swój rytm. W listopadzie odlatują ostatnie wędrowne ptaki – szpaki i skowronki. Nadziemne części roślin zielonych usychają. Aż do nastania wiosny ich życie tlić się będzie pod ziemią – w kłączach, bulwach czy cebulach. Zamarło, w porównaniu z poprzednimi porami roku, życie nad wodami. Opustoszały stawy i jeziora. W miejsce naszych rodzimych ptaków, które przemieszczają się na południe, przylatują ptaki z północnych obszarów kontynentu np. zimorodki. 

     Ciekawostka – tekst do przeczytania. Dwuznaczne wyrazy.

1. Katar.
a) – każdy z nas podczas przeziębienia miał katar – jest to dokuczliwe zapalenie wysiękowe błony śluzowej

b) – to państwo położone we wschodniej części Półwyspu Arabskiego (na półwyspie Katar) nad Zatoką Perską. Katar graniczy tylko z Arabią Saudyjską. 

2. Rabat.

a) – to obniżka ceny przy zakupie większej partii towarów.

b) – to stolica Maroka, miasto położone w zachodniej części kraju, nad Oceanem Atlantyckim na kontynencie Afryka.

3. Piła.

a) – zębate narzędzie w warsztacie stolarskim.

b) – miasto w północno-zachodniej Polsce, w województwie wielkopolskim. 

4. Tygrys.

a) – drapieżnik z rodziny kotów.

b) – rzeka w Azji, o długości 1 850 kilometrów.

5. Koło.

a) – figura geometryczna.

b) – miasto w Polsce położone w województwie wielkopolskim, nad rzeką Wartą.  
