Zajęcia kształtujące kreatywność A. Zaporowska – 7,8. 12.2020r. kl. 2a SPP
07.12.2020r.   Temat: Savoir- vivre dla każdego.  Poznajemy zasady nakrywania do stołu. Nakrywamy do stołu.


Dziś w ramach zajęć  kształtujących kreatywność poznamy zasady savoir- vivru, to znaczy dobrego wychowania. Słuchając opowieści o przygodach Kuby i Buby dowiecie się, jak należy zachować się w różnych sytuacjach, co to znaczy być prawdziwą damą,  wytwornym i nowoczesnym mężczyzną.
Szereg zabawnych przygód Kuby i Buby  przedstawił  Grzegorza Kasdepke  w swojej książce -  link do strony z audiobookiem:   
https://www.youtube.com/watch?v=5rEih5VbuaY
Ponadto dziś  zapoznamy się z zasadami nakrywania do stołu.
Podstawowe zasady nakrywania do stołu:
1)Sztućce układa się zawsze od wewnątrz na zewnątrz.
2) Po prawej stronie układamy noże i łyżkę do zupy.
3) Po lewej stronie nakrycia kładziemy widelce.
4)Sztućce deserowe kładziemy powyżej nakrycia. Trzonek łyżeczki zwrócony w prawo, a widelca w lewo.
5)Jeżeli podajemy pieczywo i masło, po lewej stronie widelca powinniśmy położyć talerzyk do pieczywa, a na nim mały nóż do masła.
6) Gdy mamy za mało miejsca na stole na ułożenie całej zastawy i sztućców, możemy dokładać je na stół wraz z nowymi daniami.
Gdy już nakryjemy do stołu i wraz z rodziną zasiądziemy do spożywania posiłków  musimy pamiętać o przestrzeganiu następujących zasad:
 - na talerz nakładaj tylko tyle, ile zjesz;
- cicho posługuj się sztućcami;
- nie krytykuj jedzenia;
- sztućce po skończonym jedzeniu ułóż na talerzu trzonkami w prawo, jeśli chcesz zrobić "przerwę w jedzeniu" skrzyżuj je;
- serwetką wytrzyj usta i ręce.
Po zapoznaniu się z teorią czas na praktykę. Proszę, aby każdy z Was przed obiadem przygotował nakrycia do stołu dla wszystkich członów rodziny ( oczywiście możecie skorzystać z pomocy starszych osób). W czasie obiadu pamiętajcie o zasadach kulturalnego spożycia posiłków. Po skończonym daniu pomóżcie przy sprzątaniu nakryć ze stołu i sprzątaniu pomieszczenia, w którym spożywaliście określone danie.

 


08.12.2020r.  Bajkoterapia. Wykonujemy ilustrację do tekstu.
Na dzisiejszych zajęciach posłuchajcie bajki pod tytułem „Zły humorek”, zastanówcie jak ze swoją złością poradziła sobie bohaterka opowieści, kto jej w tym pomógł.  Wykonajcie ilustrację do tekstu. Aby Wasz praca była bardziej interesująca,   możecie połączyć różne techniki plastyczne -  poza kredkami lub farbami możecie wykorzystać plastelinę, papier kolorowy,  bibułę,  wstążki.    
Link do strony z bajką:
https://www.youtube.com/watch?v=2ZiqVi5muTE



