Przysposobienie do Pracy kl. III b SPP wych. kol. Beata Zawalska. 
Tematy: Wiercenie otworów w drewnie.

               Ozdabianie przedmiotów dekoracyjnych – wypalanie.

    Bardzo proszę o odsyłanie na emeila m_zarnowiecki@wp.pl zrobionych zdjęć                    z opracowaną notatką lekcyjną z poprzedniego tematu. Jest to informacja zwrotna bardzo potrzebna do ocenienia Waszej pracy. Dzisiaj proponuję abyście notatkę lekcyjną napisali sami. Jak to zrobić? To bardzo łatwe. W notatce zapiszcie informacje, które 
Was w tekście najbardziej zainteresowały. O długości notatki decydujecie sami. Obejrzyjcie zaproponowane przeze mnie filmy. 
Przeczytaj tekst wolno, uważnie i ze zrozumieniem.

Wiercenie w drewnie- co zrobić, by je skutecznie przeprowadzić?

   Wiercenie otworów w drewnie nie jest trudne, pod warunkiem korzystania z właściwych narzędzi i odpowiedniej techniki. Do najczęściej popełnianych błędów, pojawiających się podczas wiercenia w drewnie, należy używanie wierteł do metali i praca na wysokich obrotach ze zbyt dużym naciskiem. Jednak działając według kilku nietrudnych wskazówek, możemy wiercić tak dobrze, jak stolarz. Przede wszystkim, należy się zaopatrzyć w wiertła odpowiedniego rozmiaru i rodzaju. 

   Wyróżniamy kilka rodzajów wierteł do drewna:

- wiertła spiralne – ich cechą charakterystyczną jest wystający szpikulec, dający możliwość bardzo precyzyjnego umieszczenia wiertła w miejscu, w którym będziemy wiercić.

- wiertła kręte – tymi akcesoriami wykonamy głębokie otwory: ten rodzaj wierteł zakończony jest gwintowanym stożkiem.

- wiertła płaskie- jak sama nazwa wskazuje, mają one płaski kształt: wywiercą otwory             o większych średnicach niż pozostałe rodzaje wierteł.

- wiertła typu sednik – wykonają otwory nieprzelotowe, z doskonale płaskim dnem: do używania w wiertarkach stacjonarnych.

  Na materiale należy dokładnie zmierzyć i zaznaczyć lokalizację otworów, które chcemy wywiercić. Zaczynamy wiercić z niewielką prędkością, umiarkowanym naciskiem. Stabilność i cierpliwość są tym, co najlepiej przydaje się przy wierceniu w drewnie. Działając tak, unikniemy poślizgnięć, odprysków i nierównych otworów. Jeśli będziemy wiercić zbyt szybko, wiertło się przegrzeje, stanie się miękkie i tępe. Może także przypalić drewno. Podczas wiercenia należy odchylać nieco wiertło do tyłu, od czasu do czasu. Pozwoli to na pozbycie się zbędnych wiórów i trocin spod trzonka wiertła. Ciągłe wiercenie sprawi, że wióry łączą się ze sobą, czyniąc wiertło oklejonym lub blokując je. Ważne! Zwolnij szybkość wiercenia, gdy będziesz już blisko wywiercenia dziury. Nadzoruj na jakim etapie jest praca, ostrożne postępowanie uchroni Cię przed ułamaniem kawałka drewna i zniszczeniem całej Twojej pracy. 

   Do wiercenia otworów w drewnie można używać także świdrów. Najprostsze są świdry        z uchwytem wygiętym w kształcie rączki. Wierci się nimi otwory pokręcając za uchwyt.

Zadanie do wykonania- wyszukaj w Internecie i jeżeli możesz to wydrukuj zdjęcia wyżej opisanych wierteł. Naucz się ich nazw i zastosowania. Obejrzyj film na kanale YouTube – Wiercenie w drewnie (film trwa 25 minut).

Przegląd technik zdobniczych – wypalanie.

   Pirografia to jedna z technik pracy w drewnie, której efektem jest pięknie zdobiona stolarka. Pojęcie to oznacza „pisanie z ogniem”, od greckiego pur (ogień) i grafom (pisanie).Pirografia nie jest trudna. Wystarczy odrobina umiejętności manualnych, wyobraźnia, drewno i pirograf, by samodzielnie stworzyć piękna dekorację. Najlepiej przenieść dany wzór lub tekst na drewno za pomocą kalki technicznej. Kalkę należy położyć na wybranym zdjęciu napisie         i dokładnie do obrysować, pamiętając o wszystkich szczegółach. Rysunek z kalki przenosimy na drewno. Kolejny etap to użycie pirografu. Obrazek wykonuje się poprzez staranne              i dokładne wypalanie narysowanych linii oraz przestrzeni między nimi.  Gotowy rysunek należy odpowiednio wykończyć. Należy go zabezpieczyć bejcą lub lakierobejcą. 

Zadanie do wykonania. Na kanale YouTobe odszukaj i obejrzyj trzy filmy instruktarzowe       o zdobieniu drewna – tytuły filmików-

- Wypalanki do drewna –  czas trwania filmu - 4 minuty

- Wypalanie w drewnie poradnik – czas trwania filmu- 6 minut

- Pirografia ,czyli malowanie ogniem – czas trwania filmy -12 minut. 

Powodzenia. 


